



Начальник ИК-6 признан виновным в злоупотреблении должностными полномочиями, которые привели к массовым беспорядкам в колонии и на территории, прилегающей к ней



Собранные Главным Следственным управлением Следственного комитета России по городу Екатеринбург доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора начальнику ФКУ ИК-6 ГУ ФСИН России по Челябинской области Денису Механову. Он признан виновным в злоупотреблении должностными полномочиями, связанном с систематическим незаконным получением в пользу ИК-6 денежных средств от осужденных и их родственников, что впоследствии привело к тяжким последствиям (ст. 285 УК РФ). Следствием и судом установлено, что Механов в 2011-2012 годах занимая должность начальника ФКУ ИК-6 ГУ ФСИН России по Челябинской области, создал незаконную систему получения от осужденных и их родственников материальных ценностей в виде денежных средств, строительных материалов, предметов бытовой техники, под видом оказания благотворительной помощи исправительному учреждению. Так, начальником ИК-6 высказывались требования о сборе материальных ценностей к дневальным и старшинам отрядов осужденных под угрозой водворения в штрафной изолятор в случае невыполнения указаний. В свою очередь, дневальные передавали требования администрации остальным осужденным в соответствующих отрядах, предлагая взамен предоставление свиданий, перевод



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

в другие отряды и на облегченные условия содержания, способствование условно-досрочному освобождению и т.д. Осужденные, соглашавшиеся на указанные условия, отводились дневальным к таксофону, где под его контролем звонили своим родственникам, которым сообщали о необходимости перевода денежных средств в пользу колонии или приобретения определенных товаров и стройматериалов. В случае согласия родственника, последнему назывался номер телефона лица, сотрудничавшего с администрацией ИК-6. Впоследствии родственники связывались по телефону с посредником, тот называл номер банковского счета, куда перечислялись суммы от 2 до 100 тысяч рублей. Затем посредник распоряжался денежными средствами по указанию Механова, в том числе приобретал строительные материалы, бытовую технику и другие товары, которые передавались для благоустройства ИК-6. Таким образом, Механов, используя свои полномочия начальника колонии, позволявшие ему решать вопрос о привлечении осужденных к дисциплинарной ответственности, предоставлять им свидания и давать характеристики для условно-досрочного освобождения, оказывал давление на осужденных и их родственников с целью получения от них материальных ценностей для нужд колонии. Кроме того, нарушив законный порядок и условия отбывания наказания осужденных Механов существенно нарушил охраняемые законом интересы общества, заинтересованного в полноценном и бескорыстном исправлении осужденных, формировании у них уважительного отношения к человеку, обществу, труду, нормам, правилам и традициям человеческого общежития и стимулировании правопослушного поведения. Также, действия Механова повлекли существенное нарушение охраняемых законом интересов государства, что выразилось в подрыве авторитета как ИК-6, так и органов уголовно-исполнительной системы РФ и Челябинской области в части соблюдения прав и законных интересов осужденных к лишению свободы. Более того, систематическое злоупотребление начальником ИК-6 своими должностными полномочиями были очевидны и для остальных содержащихся в ИК-6 лиц, которые не желали подчиняться незаконным требованиям начальника. В результате, преступные действия Механова привели к тяжким последствиям, так как в дальнейшем явились поводом для осужденных, содержащихся в данной колонии, принять участие в массовых беспорядках, имевших место 24 и 25 ноября 2012 года в исправительной колонии и на прилегающей к ней территории. Массовые беспорядки поставили под угрозу общественную безопасность в Копейском городском округе Челябинской области и дестабилизировали нормальную деятельность административных и правоохранительных органов области. Вина начальника ИК-6 в инкриминируемом ему деянии подтверждается показаниями потерпевших и свидетелей из числа осужденных и сотрудников колонии, протоколами обысков и выемок, заключениями почерковедческой и криминалистических экспертиз, а также другими собранными по делу доказательствами. Приговором суда Механову назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно, а также лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью сроком на 3 года.

23 Декабря 2014



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/886809>